





# TECNOLOGIA de la o săptămână la alta

Ce a adus generalizarea aplicării a-cordului global la întreprinderea de utilaje Alba Iulia

## Depășiri de plan, calitate, eficiență — venituri tot mai mari oamenilor muncii

Exportul este întotdeauna un test sever al calității. Plata internațională, suprasolicita, mai ales cu produse ale industriei construcțiilor de mașini, triază, selectează fără menajamente doar marfa care intrinsec, într-adevăr, calități tehnico-funcționale superioare. A vinde astăzi peste granițele țării, în condițiile unei concurențe acerbe, înseamnă a învingea în producție oferit cu prețuri deosebit de mici, a depăși de departe nivelul tehnicii și inventivității, înseamnă să te angajezi într-un efort de creație fără răgaz, într-un proces continuu de modernizare, de perfecționare a produselor, în așa fel ca ele să fie permanente competitive, să aducă economiei naționale un aport valoros mai mare. Pentru că important este nu doar să exporti, ci să exporti în condiții de eficiență cât mai ridicată.

### Noul mecanism economico-financiar văzut de la locul de muncă

Într-un articol publicat în revista „Căminul” din Alba Iulia, tovarșii NICOLAE CEĂȘESCU, cu prilejul vizitei sale de lucru în această unitate, la puțin timp după inaugurarea ei, de a ridicat necontent gradul de conștință și răspundere muncitorească al personalului muncitor, pentru a deveni într-adevăr un colectiv de muncă și al calității muncii sale. De mai mulți ani secretar al comitetului de partid, tovarșii Petre Nășul aduce în discuție în discuțiile semnificative profunde ale unei date statistice cit se poate de ilustrative: „Indicele de utilizare a timpului de lucru în întreprinderea noastră pe primul trimestru, s-a ridicat la 99,1 la sută, ceea ce înseamnă că starea de disciplină, de ordine și răspunde-



Cit consumăm, cit și cu ce eficiență producem

## Balanta costurilor, mult „ușurată” de greutatea produselor

Gospodărirea rațională a materiilor prime, reducerea consumurilor materiale și economisirea strictă a energiei se constituie drept principalele direcții de acțiune în acest an pentru întregul personal al fabricii de tricotaje din Motru. Având în vedere specificul activității și rezervele de care dispunem — aș spune — să ne precizeze inginerul Amelia Hirbu, directoarea întreprinderii — acționând în spiritul hotărârilor recentei Plenary C.C. al P.C.R. și al măsurilor adoptate la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., colectivul nostru și-a propus ca în anul 1982 să se înscrie în rândul unităților cu un grad superior de valorificare a materiilor prime și a energiei, latricele esențiale în ridicarea întregii eficiențe a activității productive. Cum locuim asupra acestor aspecte ne propusem să ne oprim în cadrul anchetei noastre, vom prezenta în continuare câteva din preocupările și, firesc, realizările obținute de colectivul întreprinderii de tricotaje Motru în primul trimestru al anului 1982 în cadrul acțiunii de reducere a consumurilor de orice fel.

Făcând comparația între nivelul cheltuielilor materiale la mia de lei producție marfă realizată în 1981 (443,4 lei) și cele din primul trimestru al anului 1982 (415,1 lei) se observă că în acest an am realizat un mic dar semnificativ progres în anul trecut. De notat este și faptul că, dacă în 1981 colectivul de la I.T. Motru s-a străduțit să reducă nivelul cheltuielilor materiale planificate, în primul trimestru din acest an am realizat acest indicator cu o economie de 2 la sută. Cifrele în sine ne scutesc de alte comentarii și de aceea ne-am propus ca în cadrul discuțiilor să insistăm asupra măsurilor adoptate, a căilor și metodelor folosite pentru reducerea consumurilor.

Citeva din măsurile aplicate în acest an ne-au fost prezentate de inginerul Maria Neagu, șefa colectivului de creație: „În atenția colectivului nostru, pe lângă realizarea unor produse noi, care să răspundă calitativ și estetic preferențelor beneficiarilor, a stat permanent, ușurarea produselor. Rezultatul: greutatea medie pe produs a scăzut de la 250 grame la 230 grame în 1982 față de 1981. Am realizat acest lucru pe două căi, respectiv prin simplificarea unor operații în tricotaaj și prin introducerea unor înlocuitori de materii prime de bază. Astfel, dacă până în acest an nu realizam decât produse din P.N.A. sută la sută, am creat mai multe sortimente de tricotaaj din P.N.A. în amestec cu poliester. De reținut este faptul că prin această combinație de fibre se ușurează produsul, scade prețul de cost și se obține o fiabilitate îmbunătățită”. La cele relatate de tinăra noastră întreprinzătoare se cuvine a adăuga și preocupările colectivului de creație al întreprinderii de tricotaaj Motru și de reintroducerea în circuitul productiv a materiilor prime secundare. Au fost create mai multe sortimente de produse mici (fulare, căciulite) ce se realizează din resturi de fire,

precum și îmbrăcăminte pentru copii (fustite, bluzite, pantalonași), confecționați din panourile căzute la confecționarea produselor pentru femei și bărbați. Se utilizează deci, în procesul de fabricație, cu eficiență maximă fiecare gram de materie primă, reducându-se consumurile normale, respectiv cheltuielile materiale.

Dar, la I.T. Motru, nu numai reducerea totală a consumurilor de materie primă contribuie la diminuarea costurilor de producție. Asa cum afirmăm anterior, oamenii muncii de aici urmăresc insistent și reducerea consumurilor energetice pe unitatea de produs. Prin măsurile adoptate, fiecare lună din primul trimestru al anului 1982, tinăra noastră colectivă fiind convinsă că poate obține succes și mai mare”. Inițiativa „Nici un minut neclădit, nici un gram de fier pierdut” a găsit aici un teren fertil, numele celor care aspiră la obținerea unui loc frumos în cadrul ei fiind destul de mare. A fost chiar foarte greu să obținem numele celor mai bune muncitoare, secretarii organizației de tineret fiindu-i dificil să romane un nume sau altul, inginerul nostru, cumva să nedreptățească pe una sau alta dintre colegele sale. Vom aminti totuși pe confectioaniera Ileana Benga și Viorica Ghinea și tricotoarele Ecaterina Vicoș și Mircea Dăneș, câteva dintre tinerele noastre constante în primele rânduri ale întrecerilor utopice, cu convingerea că celelalte colege ale noastre vor simți nedreptățile și vor fi stimulate de exemplul pozitiv oferit de aceste harnice muncitoare ale întreprinderii de tricotaaj Motru.

Dar dincolo de aceste măsuri, în balanta costurilor de producție mult „ușurată” în 1982 se regăsește munca și eforturile de fiecare zi ale tinerelor tricotoare și confectioanere (spunem tineră muncitoare pentru că vârsta medie a colectivului nu depășește 22 de ani), preocuparea lor de a realiza numai produse de cea mai bună calitate și de a reduce cât mai mult pierderile tehnologice planificate. Pentru ca să vă faceți o imagine cât mai exactă asupra eforturilor colectivului nostru în realizarea fiecărui indicator al planului de producție — ne spunea Angela Ciutașu, secretara comitetului U.T.C. de întreprindere — se impune să facem precizarea că în anul 1981 numărul muncitorilor s-a dublat. Deci, jumătate din colectivul nostru a primit certificatul de calificare” cu un an în urmă, descifrând tainele meseriei aici, de la tinerii calificați și ei cu un an înainte. A fost, deci, destul de greu ca în aceste condiții să realizăm sarcinile planificate și totuși am reușit, satisfacțiile fiind, firesc, cu atât mai mari. Asa se explică rezultatele bune obținute în acest prim trimestru al anului 1982, tinăra noastră colectivă fiind convinsă că poate obține succes și mai mare”. Inițiativa „Nici un minut neclădit, nici un gram de fier pierdut” a găsit aici un teren fertil, numele celor care aspiră la obținerea unui loc frumos în cadrul ei fiind destul de mare. A fost chiar foarte greu să obținem numele celor mai bune muncitoare, secretarii organizației de tineret fiindu-i dificil să romane un nume sau altul, inginerul nostru, cumva să nedreptățească pe una sau alta dintre colegele sale. Vom aminti totuși pe confectioaniera Ileana Benga și Viorica Ghinea și tricotoarele Ecaterina Vicoș și Mircea Dăneș, câteva dintre tinerele noastre constante în primele rânduri ale întrecerilor utopice, cu convingerea că celelalte colege ale noastre vor simți nedreptățile și vor fi stimulate de exemplul pozitiv oferit de aceste harnice muncitoare ale întreprinderii de tricotaaj Motru.

ION D. CUCU

### ARGUMENTELE FAPTEI

**Rigorile creației**  
Rigoarea cercetării se sprijină nemijlocit pe observarea minuțioasă, atență, competență și răbdare în cunoașterea temei, a procesului de producție, a cerințelor economice. În acest fel se pot naște idei valoroase care să contribuie la îmbunătățirea fluxului tehnologic, astfel pot apărea primele „scipiri” care conduc la invenții sau inovații. În consecință, climatul de creație ține nu numai de condițiile obiective ale colectivului, dar, într-o măsură considerabilă, de continuitatea și, am spune, tenacitatea cu care sunt urmărite ideile spre a fi puse în practică.

Un exemplu în sprijinul celor afirmate mai sus îl oferă tinerii de la I.U.P.S. din Suceava. De pildă, tinăra Aurelian Ciobanu, electrician în cadrul atelierului mecano-energetic, a lucrat la adaptarea motoarelor românești cu trînză la grinzile rulante de 3,2 tone forță. Eficiența înseamnă 3.200 lei la fiecare astfel de grindă. După cum se știe, încă din primul trimestru IV al anului 1980, întreprinderea beneficiară de o secție ce realizează căzi de

gențelor de orice ordin ale producției. Inițiativa nu s-a lăsat mult așteptată. Tinăra de care am pomenit, împreună cu subinginerii Gheorghiță Istrate și Constantin Mititelu, alături de inginerul Vasile Babuc, au proiectat o mașină de sudat urechi la acest produs. Utilizarea acestuia va conduce la o eficiență de 320.000 lei anual. (S. VIORREL).

În sprijinul programului energetic nuclear  
S-a încheiat etapa de bază din activitatea de cercetare destinată cooperării unor noi tipuri de electrozi necesari în sudurile specifice echipamentelor pentru centralele nucleare electrice. O echipă de tineri specialiști și muncitori cu o înaltă calificare, condusă de inginerul Constantin Teodorescu, a realizat după 6 luni de intensă muncă de laborator primele cantități din seria noilor electrozi. Caracteristicile acestora, testate la nivelul întreprinderii de sîrmă și produse din sîrmă — Buzău, urmează a fi verificate și confirmate de I.S.P.S. Timișoara. Noua premieră atestă înfăptuirea unui puternic nucleu de cercetare capabil să răspundă exigențelor de orice ordin ale producției. Electrozii de sudură pentru echipamentele centrale nucleare sunt la această oră realizate doar de câteva echipe dezvoltate industrial din Europa. Tehnologia cu totul deosebită a acestui produs impune condiții speciale chiar din momentul asigurării materiilor prime și pe întreg traseul parcurs de acestea pe fluxul de fabricație. Așa se explică de ce serviciul tehnic de la I.S.P.S. a fost nevoit să elaboreze un adevărat manual al calității noului născut din familia electrozilor. În același timp s-a asigurat o dotare specială a laboratoarelor în vederea controlului permanent și aprofundat al tuturor fazelor de fabricație. (D.I. DINCA).

## Produsele, asemenea dotărilor: la nivelul tehnic cel mai înalt

Principala obiectiv, pentru care a fost creată cea mai tânără unitate metalurgică dimbovită — **INTREPRINDEREA OTELINOX TIRGOVIȘTE** — a fost diminuarea substanțială a importurilor de laminat de tablă și oteluri speciale. Eforturile depuse în această direcție de specialiști, cadre tehnice și laminariști s-au concretizat în asimilarea și elaborarea a zeci de mări de laminat speciale, calitatea crescînd și acestora făcîndu-le mereu mai apreciate de numeroșii beneficiari din țară. Și acestea nu sînt deloc puțin practice toate întreprinderile constructoare de mașini, de utilaje chimice, petroliere și miniere. Și iată că, doar prin câteva sintagme, am subsumat suite de unități economice din întreaga țară care utilizează laminatul fabricat la Tirgoviște. Necesarul crescînd de laminat special a fost asigurată sporit anul trecut, urmarea a punerii în funcțiune a capacității de 80 mil tone pe an la Laminorul de profile mici și sîrmă și Laminorul de tablă de inox. Astfel, producția marfă realizată a fost de 2,4 ori mai mare decît cea din 1980, s-au produs de 2,7 ori mai multe table și benzi, producția netă a crescut de 1,4 ori, productivitatea muncii a sporit cu 18 la sută, costurile de producție reducîndu-se cu 22 de lei.

Numai că aceste salturi de producție nu reflectă decît parțial posibilitățile reale ale tinărilor colectivi. Afirmăm aceasta îndobîndî gîndindu-ne la dotarea tehnică de excepție a întregii întreprinderi. Prin instalațiile și utilajele ultramoderne de care dispune, în majoritatea procurate din import, cu mari eforturi valutare, se compară din acest punct de vedere cu cele mai bune firme de profil din lume. Or, cum spuneam, rezultatele din 1981 — un hotărîtor pentru atingerea parametrilor proiectați la multe instalații — nu sînt nici pe departe la nivelul celor care trebuia să se obțină cu astfel de utilaje. Mai mult decît atât, mulți lucrători și cadre tehnice au fost specializați în străinătate; de asemenea, chiar în prezent, mai mulți specialiști străini acordă asistență. Or, se știe, toate acestea se plătesc în valută, toate aceste cheltuieli făcute de economia națională trebuie grabnic rambursate. Dar, anul trecut, nu numai că cei de la „Otelinox” s-au produs peste prevederi — desti ora pe deplin posibil — dar la unele produse, cum ar fi tablele și benzile de inox, nu s-a realizat nici jumătate din producția planificată. Astfel, la acest produs neréalizările în valoare de 300 milioane lei depășesc 6.000 tone. De asemenea, s-au produs cu 2160 tone mai puține laminat finite pline, ne-

fel cele 3.000 tone producție laminată aflată pe stoc. De asemenea, desti dispunem de utilaje complexe extrem de perfecționate, cu un înalt grad de automatizare, am atînat un indice de utilizare de 88 la sută la laminorul Sendzimir și doar 74,5 la sută la L.P.M.S., ceea ce demonstrează slaba preocupare față de folosirea la capacitate a instalațiilor. Și

cu precădere, după cum afirmăm de la tinăra inginer Adrian Gălăvan, șeful serviciului U.T.C., s-a acționat în direcția reducerii pierderilor tehnologice. E firesc să fie așa, odată ce anul trecut valoarea refuzurilor calitative a depășit 7,5 milioane lei. S-a ajuns ca în prezent, comparativ cu anul trecut, în condițiile unei intense creșteri a producției, indicele de rebut să scadă la jumătate. Astfel, doar prin așezarea pe linie de laminare a profile mici, rebuturile datorate bavurilor s-au diminuat considerabil. Totodată, se acordă o atenție sporită deplin folosirii a instalațiilor de desturderizare — cea mai modernă din țară.

Probleme la zi — soluții la zi  
specială Tirgoviște care, lună de lună, trimestru de trimestru, au rămas atînat cu zeci și sute de tone de table și table de otel.  
— Dar, dincolo de aceste neajunsuri provocate de furnizorii noștri, ne informează tinăra inginer Radu Lazăr, directorul tehnic al întreprinderii, nici noi n-am făcut tot ce ne stătea în putință pentru a le depăși. Cu mai multă insistență din partea noastră am fi dispus de o aprovizionare tehnico-materială mai ritmică, diminuînd considerabil restanțele de la table și inox și aș fi pus în funcțiune la timp instalația de tratament termic după laminare, livrîndu-se ast-

chiar dacă în acest indice scăzut se regăsește și aprovizionarea normală, faptul că anul trecut am avut peste 42.000 absențe nemotivate, atînd timpul de lucru zilnic al 49 de muncitori, echivalent cu o producție de 40 milioane lei, dovedește că am fi avut resurse să depășim toate dificultățile. Fi- rest, asupra acestor neajunsuri, analizate profund, în cele mai mici amănunte, ne-am concentrat eforturile în acest an în care urmează să atingem parametrii proiectați, să livrăm economiei naționale cantități suplimentare de laminat finite pline, profile și table de inox de cea mai bună calitate.  
— Sîntem ferm hotărîți, ne spunea Dumitru Cîrnaru, tinăra președinte al consiliului oamenilor muncii, să acționăm ferm pentru ca, prin depășirea indicatorilor de plan, să recucăram în întregime anul trecut. Este greu, dar pe deplin posibil, chiar dacă planul crește în acest an cu 31 mil tone la laminat finite pline, cu 3.000 tone la benzi otel laminat la rece, cu peste 1.000 tone benzi inox și cu peste 2.000 tone tablă benzi carbon. Sînt creșteri mari, desigur, dar absolut necesare economiei naționale. Prin folosirea la capacitate maximă a ultramodernelor utilaje pe care le avem, vom reuși ceea ce ne-am propus. Mai mult decît

EMIL STANCIU

### ATITUDINI ȘI... ATITUDINI

#### ALEEA FRUNTAȘILOR

„Cine din fotografia alăturată se află în frac sediului Schelei, e extracție din Videle. Toți cei care trec pe aici își sprijină și întregul colectiv în toată ziua chipurilor ce surîd din fotografii. Este ceea ce a făcut și subsemnatul, reținînd și numele de sub chipuri, cu surpriza plăcută — o dată în plus pentru noi și ziarul nostru — de a fi descoperit că ele aparțin unor tineri oameni ai muncii. Le trec, cadru, din filmă, în camera de ziar, cu încrederea că ele merită a fi cunoscute și de ceilalți colegi de generație: Gheorghe Bizadea, mecano A.M.C.; Radu Girniță, mecano; Cornel Pleșcu, operator extracție; Florin Grigore, șef de echipă; Gheorghe Păduraru, mecano; Eugen Tutunaru, manipulant de mașină tubular; Florea Stoichiță, electrician; Petre Vidican, operator; Ștefan Bucur, sonder șef; Ion Podoleanu, maistru, șef de brigadă; Alexandru Raicu, sudor. Și dacă despre acești fruntași nu pot relatea mai mult — ei aflîndu-se cu munca într-un perimetru de zeci și sute de kilometri — despre cele două ține care, de mai treceau pe aici — în clipa de față aparținutului fotografic se pot spune câteva lucruri în plus. Ștefana Dumitru este subinginer în secția mecano-energetică, unde răspunde de complicate probleme de automatizări, pe care competența și hărnicia tinerei specialiste le simplifică de fiecare dată cu sporile șanse pentru producție. Egalată la tinăra, Eugenia Dobrescu, a absolvit liceul în cadrul din Videle și lucrează ca electrician la serviciul mecano la parcul 10. În fiecare după-amiază însă se urcă în trenul de București, unde urmează cursurile serale ale Politehnicii, anul II. Ceea ce n-o stînjenește ca dimineața să fie promptă și eficientă la programul de muncă.

Cu aceste argumente, cred că și fotografia celor două ține are puterea de a fi un loc la parolă fruntașilor. Așa cum cutiva de laudă se cuvine aduce și organizatorilor acestei frumoase inițiative — Alea fruntașilor.

Fototext: VALERIU TANASOF

### CHIAR NU ADUCE TRIMESTRUL CE ADUCE CEASUL ?

Cel puțin din punctul de vedere al aspectului pe care-l vom discuta — deocădată — în spațiul acestor rânduri, Silviu Moldovan, secretarul comitetului U.T.C., din cadrul întreprinderii de aluminiu din Oradea pare învinșat. Anul trecut, organizația U.T.C. pe care o conduce a depășit planul la muncă patriotică finanțată cu 13.500 lei. Cum ? — ne-am întrebat. Răspunsul este și mai simplu decît se poate crede în privința: „Anul acesta, transportarea doar a două acțiuni. Una, în aprilie, care a constat în colectarea fierului vechi din afara întreprinderii și predarea acestuia la I.J.V.R.M.R.-Bihor, alta în decembrie, deci, pe ultima sută de metri, cînd s-a procedat la tăierea, sortarea, transportarea și încărcarea în vagoane tot a fierului vechi, de data aceasta, existent în întreprinderile. Anul acesta, planul valoric al acestei sarcini este de 37.700 lei, din care, conform programării existente la secretariatul comitetului U.T.C., trebuia să se realizeze pînă la sfîrșitul primului trimestru cam o treime. Faptul că încă această „treime” este... învinșată nu pare să lădămite prea mult pe S.M. „Aștern” ne spunea în întreprindere suficientă „surse”, mă gîndesc la pompete uzate și care nu mai pot fi recondiționate în nici un fel, și, în consecință, vom începe acțiunea cit de curînd, procedînd ca în decembrie anul trecut...” Simplu, nu ?

Ce contează, am adăuga, din perspectiva acestei atitudini, respectarea unui plan trimestrial în condiții continuu realizate de necesară în astfel de acțiuni ? Iată, iată, se verifică fără „probleme” un cunoscut proverb... Chiar așa se fie ? — nu aduce „trimestrul ce (poate) aduce „ceasul” ?

V. SÂMPETREAN

Festivalul ansamblurilor școlare de gimnastică ritmică modernă - ediția a 10-a TINEREȚE, GRATIE, ARMONIE

Ediția a 10-a a Festivalului ansamblurilor școlare de gimnastică ritmică modernă...

limbajul mișcării pretoria de care se bucură la noi frumusețea și nobilitatea...

precizarea spectacolului prezentat. Ilustrări în acest sens este sântul deosebit înregistrat de ansambluri formate...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

În urma rezultatelor obținute în aceste curse de viteză va fi prezentată la startul „Curselor Păcii”...

FOTBAL XXV

LIPSESC ARGUMENTELE SUCCESULUI

În așteptarea „El Mundialului”, urmărind meciurile din campionat care ni se par mai interesante, mai atractive...

Am întâlnit o parte din aceste trădături și în întâlnirea Dinamo - C.S. Tirgoviște. Un meci de nivel mediu, în care nu s-a întâmpinat nici un semn de semnal...

Am întâlnit o parte din aceste trădături și în întâlnirea Dinamo - C.S. Tirgoviște. Un meci de nivel mediu, în care nu s-a întâmpinat nici un semn de semnal...

Speranțe pentru

O... „Crosă de aur”

Zile calde, de primăvară în Parcul sportiv „23 August”. Pe pistele „aleșilor”, pe terenurile de atletism, de handbal, tinerii sportivi se antrenează pentru viitoarele competiții...

Surpriza. În jurul mantinelor, nerubătorii, câteva zeci de copii - nici unul mai mare de 10 ani - echipa că adevărații hocheiști, strânguți crosule în mâini, așteptând încheierea unui antrenor...

„Internaționalele” de judo ale României

În Sala sporturilor din Tirgoviște, bucurându-se ca de obicei de organizarea excelentă, s-au desfășurat Campionatele internaționale de judo ale României...

program de pregătire înainte de a realiza un bilanț pozitiv, cu excepția categoriei 71 kg sportivii noștri fiind prezenți pe podium...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

Înainte primului gong al C.M. de box

În ziua de 3 mai a.c., după cîntărit oficial și trecerea la stînga, în Olimpionicii din Tirgoviște va răsună primul gong pentru o nouă ediție a C.M. de box...

În ziua de 3 mai a.c., după cîntărit oficial și trecerea la stînga, în Olimpionicii din Tirgoviște va răsună primul gong pentru o nouă ediție a C.M. de box...

În ziua de 3 mai a.c., după cîntărit oficial și trecerea la stînga, în Olimpionicii din Tirgoviște va răsună primul gong pentru o nouă ediție a C.M. de box...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

DESPRE PREGĂTIREA ȘI ȘANSELE TRICOLORILOR

Într-o discuție avută cu antrenorul emerit Ion Popa, am aflat și câteva amănunțuri privitoare obiective, sarcinile actuale pe perioada de pregătire...

Într-o discuție avută cu antrenorul emerit Ion Popa, am aflat și câteva amănunțuri privitoare obiective, sarcinile actuale pe perioada de pregătire...

Într-o discuție avută cu antrenorul emerit Ion Popa, am aflat și câteva amănunțuri privitoare obiective, sarcinile actuale pe perioada de pregătire...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

Pentru o calitate nouă, superioară, în sportul românesc

Dacă există în sportul nostru un post mai puțin și mai lipsit de griji, mai puțin de importanță și mai puțin de răspundere, acesta este postul de instructor-metodist. Iar de metodisti nu doar că lipsă la nici un nivel, pentru că ei există în cluburi, există în consiliile orășenești, municipale și județene...

Dacă există în sportul nostru un post mai puțin și mai lipsit de griji, mai puțin de importanță și mai puțin de răspundere, acesta este postul de instructor-metodist. Iar de metodisti nu doar că lipsă la nici un nivel, pentru că ei există în cluburi, există în consiliile orășenești, municipale și județene...

Dacă există în sportul nostru un post mai puțin și mai lipsit de griji, mai puțin de importanță și mai puțin de răspundere, acesta este postul de instructor-metodist. Iar de metodisti nu doar că lipsă la nici un nivel, pentru că ei există în cluburi, există în consiliile orășenești, municipale și județene...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

4. CE SÎNT ȘI CE AR TREBUI SĂ FIE METODIȘTI ?

Metodistul este datat necesare științific în toate datele necesare antrenorului, ci de a pune la dispoziția acestuia datele științifice și cadrul organizatoric propice desfășurării procesului de pregătire...

Metodistul este datat necesare științific în toate datele necesare antrenorului, ci de a pune la dispoziția acestuia datele științifice și cadrul organizatoric propice desfășurării procesului de pregătire...

Metodistul este datat necesare științific în toate datele necesare antrenorului, ci de a pune la dispoziția acestuia datele științifice și cadrul organizatoric propice desfășurării procesului de pregătire...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

La orizont

„Cursa păcii”

Cicliștii noștri participa se pregătesc pentru a participa la cea de-a 35-a ediție a tradiționalei competiții internaționale „Cursa Păcii”...

CRONICA NOUȚĂȚILOR

Federația română de canoace a elaborat un nou regulament al campionatelor republicane, redactat în Lună, notor alior federații, care se codese atunci când o vorba de promovarea...

MESAJE ADRESATE DE TOVARASUL NICOLAE CEAUŞESCU

Revistei „TRIBUNA“ cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la înfiinţare

Ziarului „NEUE BANATER ZEITUNG“ cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la apariţie

La împlinirea a 25 de ani de la înfiinţarea revistei „Tribuna“ doresc să adresez colectivului redacţional, consiliului de conducere, precum şi colaboratorilor şi cititorilor revistei un cordial salut tovarăşesc...

Cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la apariţia primului număr al ziarului „Neue Banater Zeitung“, îmi face plăcere să adresez întregului colectiv redacţional, corespondenţilor şi colaboratorilor ziarului, tuturor celor care îl scriu şi tipăresc...

Continuând să dezvoltăm, în condiţiile noi de astăzi, bogatele tradiţii progresiste ale presei româneşti din Transilvania... Revista „Tribuna“ este un mijloc de realizare concretă în viaţa a progresului nostru...

Întregia activitate, de un sfert de veac, a ziarului „Neue Banater Zeitung“, care continuă şi dezvoltă în condiţiile noi de astăzi tradiţiile presei progresiste şi revoluţionare în limba germană din Timişoara şi din Banat...

Antversarea revistei are loc într-o perioadă în care întregul nostru popor desfăşoară o intensă activitate pentru transpunerea în viaţă a prevederilor actualului cincinal...

Antversarea ziarului „Neue Banater Zeitung“ are loc în condiţiile când întregul nostru popor, stăruind în jurul bătăliei surdă şi neajurate manifestate...

Dezvoltând experienţa bună de până acum şi trăgând toate învăţămintele din lipsurile şi neajuratele manifestate, revista este chemată să-şi îmbunătăţească permanent activitatea...

Punând în permanenţă pe primul plan preocuparea de a promova susţinut, prin întreaga activitate, concepţia revoluţionară materialist-dialectică a partidului nostru...

Cu principialitate, fermitate şi exigenţă, revista trebuie să militeze permanent pentru sprijinirea şi promovarea creaţiilor noastre, adevărat valoroase, de a celor opere literare, artistice care...

Întreaga noastră activitate în transformarea socialistă a societăţii a inclus în domeniul politicii naţionale - ziarul are, totodată, înaltă îndatorire de a milita susţinut pentru cultivarea în conştiinţa oamenilor muncii a sentimentelor nobile ale dragostei...

În spiritul întregii politici a partidului şi statutului nostru, revista trebuie să propage şi să facă larg cunoscută mesajul profund umanist de pace, prietenie şi colaborare al poporului român...

Prezent în unităţile din C.A.S.C. Cudălbi, acţionând pentru temeinică organizare a muncii, tovarăşul Virgil Ghindă, prim secretar al Comitetului judeţean Galaţi al U.T.C., a ţinut să insistăm îndobâzind asupra condiţiilor de organizare a muncii...

Având convingerea că bilanţul pe care revista îl face la cea de-a 25-a aniversare a sa va constitui un imbold de acţiune şi mai hotărât în viitor pentru ridicarea pe un plan superior a întregii activităţi...

Având convingerea că întregul colectiv al ziarului „Neue Banater Zeitung“ va acţiona cu fermitate şi va face totul pentru a-şi îndeplini cu cinste atribuţiile şi sarcinile de înaltă răspundere...

NICOLAE CEAUŞESCU

NICOLAE CEAUŞESCU

DECRET PREZIDENTIAL privind conferirea Ordinului „Meritul cultural“ clasei I revistei „Tribuna“

Pentru contribuţia adusă la afirmarea şi dezvoltarea artei şi literaturii româneşti, la înfiinţarea politicii culturale a partidului şi statutului nostru...

DECRET PREZIDENTIAL privind conferirea „Ordinului Muncii“ clasei I ziarului „Neue Banater Zeitung“

Pentru contribuţia adusă la înfiinţarea politicii Partidului Comunist Român de construire a societăţii socialiste multilaterale dezvoltate...

NICOLAE CEAUŞESCU

NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Republicii Socialiste România

Preşedintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Duminică dimineaşa a părăsit Capitala delegaţia parlamentară din Republica Indonezia...

Permanentă actualitate a spiritului revoluţionar

Urmare din pag. 1) norană, persistenţa vechiului, a rutinei altă de pagubătoare...

Adunări festive cu prilejul decernării unor înalte distincţii unităţilor fruntase în întrecerea socialistă pe anul 1981

În aceste zile, în combinate şi mari întreprinderi industriale, unităţi energetice, exploatare miniere, schele petroliere...

EROICUL STEAG AL LUPTEI PENTRU LIBERTATEA PATRIEI ROMÂNE

Urmare din pag. 1) făcând totul pentru a determina statele europene la conlucrare...

Un calificat Programul Partidului, Steagul cel Mare apare prin faţetele sale a conducător...

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ GALAŢI: Ritmul unei zi-lumină peste cel planificat

Insămânţarea porumbului a devenit obiectivul principal al activităţii din aceste zile...

Urmare din pag. 1) dină la 25 aprilie. Pentru a se respecta acest angajament, 300 de familii din judeţul Galaţi...

TV

PROGRAMUL I 15.00 Emisiune în limba maghiară...

PIANINA MECANICĂ: 18.00 (orele 9: 11.15; 13.30; 15.45; 18.00) DESTINAŢIA MAHMUDIA: Concerti (orele 15.45; 18.00)...

CINEMA

ORGOLII: Scala - spectacol de gala - ora 19; Favorit (orele 9: 11.15; 13.30; 15.45; 18.00)...

„Opriti cursa inarmarilor!” Pe toate meridianele, mari actiuni in favoarea pacii

WASHINGTON 11 (Agerpres). — La „Margul pentru pace” desfășurat simbolic la Chicago au luat parte aproximativ 25.000 de persoane...

acțiuni din Scotia în favoarea pacii. Participanții purtau pancarte pe care se putea citi: „In-vestiți pentru viață, nu pentru moarte”...

TOKIO 11 (Agerpres). — În capitala niponă a avut loc un mare miting împotriva escaladării cursei înarmărilor...

BONN 11 (Agerpres). — În R.F. Germania au continuat să se desfășoare demonstrații în cadrul „campaniei de primăvară”...

LONDRA 11 (Agerpres). — Agenția Associated Press relevă că marșul desfășurat simbolic la Glasgow împotriva deciziei guvernului britanic...

Nota oficială a reprezentanților permanenți al Libanului la O.N.U.

NATIUNILE UNITE 11 (Agerpres). — Reprezentantul permanent al Libanului la Națiunile Unite, Ghassan Tuani...

Politica externă de pace a României socialiste prezentată de presa finlandeză

HELSINKI 11 (Agerpres). — Ziarele finlandeze „Karjalainen” și „Karjalainen Maa” au publicat materiale consacrate politicii externe a României socialiste...

Mars internațional la Roma

ROMA 11 (Agerpres). — Circa 50.000 de persoane au luat parte, duminică, la un mars internațional împotriva foamei...

Quito: Conferință despre sistemul de învățământ din România

QUITO 11 (Agerpres). — O conferință despre sistemul de învățământ din România a fost prezentată la Universitatea din Quito...

Insemnări din R. P. Chineză

etapă se disting prioritățile. Care sînt prioritățile de etapă în educarea multilaterală a tinerilor Chinei de azi...

Strict autentic

La Fairfax, o localitate situată undeva în apropierea capitalei federale americane, Washington, se află o școală...

Pledoarie pentru Huck și Jim

Autorul unei asemenea acțiuni: însuși profesorul de literatură John Wallace...

Preocupări energetice pe plan mondial

U.R.S.S.: KATEK — un proiect gigant. În inima Siberiei prinde viață un uriaș proiect energetic...

Boiler colian

Punind în practică un principiu descoperit de Joule, conform căruia apa agitată în continuu se încălzește...

Călătorie în jurul lumii pe la poli

LONDRA 11 (Agerpres). — Englezii Sir Ranulph Plennes și dr. Charles Burton au ajuns, juminică, la poli Nord...

Lumea a supraviețuit pentru că ride

Casa saterei și amorului din Gabrovo (R.P. Bulgaria) a împlinit un prilej aniversar: aici a fost deschisă o expoziție sub denumirea „Lumea a supraviețuit pentru că ride”...

Magi... oficiali

Intr-unul dintre cele mai mari orașe ale Italiei — Milano — își desfășoară „oficiul” activității 5.200 de război, ghicitori și alți „specialiști” în științe oculte...

de toate

Fiecare al 10-lea spectator britanic al meciurilor de fotbal este scandalagiu, fie bolnav de nervi — relevă o statistică a poliției londoneze...

Grupaj realizat de A. PERVA

Compania a prezentat Parlamentului italian proiectul de construire, în Strimțoarea Messina, a unui asemenea tunel cu o lungime de peste trei km...

PE SCURT

Nol date privind deficitul bugetar american. Deficitul bugetar american pe anul financiar în curs și pe cel vltor se vor ridica la 100,5 și respectiv, 101,9 miliarde dolari...

Sicilia

Societatea de construcții „Ital-stat” a relansat ideea „legării” tunelului ca continentul, printr-un duct subacvatic...

de toate

Deficitul bugetar american pe anul financiar în curs și pe cel vltor se vor ridica la 100,5 și respectiv, 101,9 miliarde dolari...

PE SCURT

Deficitul bugetar american pe anul financiar în curs și pe cel vltor se vor ridica la 100,5 și respectiv, 101,9 miliarde dolari...

PE SCURT

Deficitul bugetar american pe anul financiar în curs și pe cel vltor se vor ridica la 100,5 și respectiv, 101,9 miliarde dolari...

PE SCURT

Deficitul bugetar american pe anul financiar în curs și pe cel vltor se vor ridica la 100,5 și respectiv, 101,9 miliarde dolari...



Priorități în domeniul educării

dezvoltarea științei. Se remarcă astfel în preocupările Ligii Tineretului Comunist întărirea activității ei din cadrul școlilor și facultăților...

Insemnări din R. P. Chineză

etapă se disting prioritățile. Care sînt prioritățile de etapă în educarea multilaterală a tinerilor Chinei de azi...

Diferendul anglo-argentinian: noile evoluții

Buenos Aires 11 (Agerpres). — Șeful statului argentinian, generalul Leopoldo Galtieri, și ministrul relațiilor externe, Nicanor Costa Mendez...

Noile practici protecționiste complica eforturile de redresare a economiei mondiale

WASHINGTON 11 (Agerpres). — „Valul de protecționism care se răspândește între țările în dezvoltare este o sursă de complicații pentru economia mondială din recesiune”...

Boiler colian

Punind în practică un principiu descoperit de Joule, conform căruia apa agitată în continuu se încălzește...

Călătorie în jurul lumii pe la poli

LONDRA 11 (Agerpres). — Englezii Sir Ranulph Plennes și dr. Charles Burton au ajuns, juminică, la poli Nord...